

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
УЛЬЯНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ПАВЛОВСКИЙ РАЙОН»**

48-ое заседание Совета депутатов шестого созыва

РЕШЕНИЕ

30.03.2023

№ 412

Экз.№ _____

р.п. Павловка

**О патриотическом воспитании молодежи
в муниципальном образовании «Павловский район»**

Заслушав и обсудив информацию начальника отдела общественных коммуникаций администрации муниципального образования «Павловский район» Гарькаевой О.А. «О патриотическом воспитании молодежи в муниципальном образовании «Павловский район», Совет депутатов муниципального образования «Павловский район» **РЕШИЛ:**

1. Информацию начальника отдела общественных коммуникаций администрации муниципального образования «Павловский район» Гарькаевой О.А. «О патриотическом воспитании молодежи в муниципальном образовании «Павловский район», принять к сведению.

2. Рекомендовать Главе администрации муниципального образования «Павловский район» (Мочаловой А.В.), Главам администраций муниципальных образований сельских поселений Павловского района Ульяновской области продолжить работу в 2023 году:

- по патриотическому воспитанию молодежи в муниципальном образовании «Павловский район»;
- по проведению спортивных, интеллектуальных, творческих, мероприятий патриотического характера среди молодежи муниципального образования «Павловский район».

3. Настоящее решение вступает в силу с момента его подписания.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на комиссию по социальной и молодежной политике и по вопросам развития местного самоуправления Совета депутатов муниципального образования «Павловский район» (Букина Г.Р.).

**Глава муниципального образования
«Павловский район»**

Ш.А. Абуталипов

Информация «О патриотическом воспитании молодежи в муниципальном образовании «Павловский район»

На территории МО «Павловский район» активно реализуется региональный проект «Социальная активность» (далее - Проект) национального проекта «Образование». В рамках Проекта прошли ряд молодежных добровольческих мероприятий, направленных на патриотическое воспитание подрастающего поколения, бережного отношения к экологии родного края, развитие доброты и уважения к людям и др.

I. В 2022 году волонтеры из числа молодежи Павловского района провели ряд тематических мероприятий. Одним из основных направлений работы стали **Всероссийские акции в формате «Дней единых действий»**. Данный формат позволяет вовлечь новых волонтеров, популяризировать патриотическое воспитание молодежи, это достигается за счет единовременных действий по единому сценарию по всей стране, что масштабирует эффект от проведения акций.

ЦЕЛЬ СОБЫТИЙ:

Объединение граждан Российской Федерации с целью сохранения исторической Памяти и формирования чувства гордости за свою страну.

ЗАДАЧИ СОБЫТИЙ:

- создать простые, интересные и эффективные механизмы проведения крупных гражданско-патриотических мероприятий;
- обеспечить передачу опыта и знаний ветеранов молодежи и их взаимодействие;
- напомнить гражданам Российской Федерации о важных вехах истории страны и Великой Отечественной войны 1941-1945 годов;
- привлечь внимание к известным и неизвестным подвигам жителей нашей страны;
- вовлечь молодежь в деятельность по сохранению исторической памяти.

Основные акции, проводимые в формате «Дней единых действий»:

- **Всероссийская акция «Блокадный хлеб»** рассказывает людям о блокаде Ленинграда, подвиге его жителей и его важности в ходе Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.; ключевым элементом и символикой акции является кусочек хлеба весом в 125 грамм – именно такой паек получали жители Ленинграда во время блокады города;
- **Всенародный исторический депозитарий «Лица Победы»** - проект по созданию крупнейшего депозитария данных, отражающего роль каждого, кто

- внес свой вклад в Великую победу на основе уникального программно-технологического комплекса для сбора, обработки и хранения информации;
- **Всероссийский проект «Песни памяти на стадионах»**, цель которого почтить память ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. и донести смысл и дух «Года памяти и славы» до болельщиков на спортивных мероприятиях;
 - **Всероссийская акция «Георгиевская ленточка»** – организация пунктов распространения Георгиевских ленточек, которые являются символом военной славы в Российской Федерации;
 - **Всероссийская акция «День Победы»** – массовое исполнение песни «День Победы» композитора Д. Тухманова и поэта В. Харитонов в местах проведения торжественных событий Дня Победы в городах России;
 - **Всероссийская акция «Дерево Победы», «Сад победы»** – акции по высадке деревьев в память о павших в войне, созданию и обновлению мемориальных лесов, парков и скверов, а также круглогодичному уходу за ранее высаженными деревьями;
 - **Всероссийская акция «Свеча Памяти»** – акция, посвященная очередной годовщине начала Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Участники акции выйдут на площади и воинские мемориалы и зажгут вместе с ветеранами «свечи памяти». Также волонтеры в ночь с 21 на 22 июня зажигают «Свечи памяти» у памятника войнам - освободителям;
 - **Всероссийская акция «День Героев Отечества»** – волонтеры выходят на улицы, площади и скверы населенных пунктов, названных в честь Героев Советского Союза и Героев России, где раздают жителям листовки в виде солдатских (фронтовых) писем-треугольников с информацией о Герое, в честь которого названо место, а также о его подвиге.

II. Следующее направление - привлечение внимания и вовлечение молодежи в практические мероприятия по сохранению памяти о Победе в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов путем вовлечения в работу по благоустройству Аллей Славы, памятных мест района.

III. Следующее направление - наставничество в написании проектов для участия в грантовых конкурсах. Для обучения этой деятельности мы приглашаем региональных модераторов.

Молодежь Павловского района принимали участие в Губернском конкурсе с грантовой поддержкой и получили два призовых места.

Первое место занял **проект «Закончилась война, и выросли достойные потомки»**. Проект направлен на организацию представителями преимущественно молодёжных общественных организаций муниципального образования «Павловский район» на добровольных началах организации цикла мероприятий, направленных на патриотическое воспитание учащейся и работающей молодёжи Павловского района. Суть проекта заключается, прежде всего, в преемственности поколений, поколений – победителей (ветеранов Великой отечественной войны 1941-1945 гг.) и поколения –

благодарных потомков победителей (молодёжь муниципалитета). Молодые волонтеры из числа представителей разных общественных организаций (Местное отделение Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы»; Молодёжный парламент при Совете депутатов муниципального образования «Павловский район»; Молодёжный общественный совет муниципального образования «Павловский район»; Местное отделение Ульяновского областного отделения общероссийской общественной организации «Российский союз молодёжи») организуют, во-первых, благоустройство территории, прилегающей к памятникам воинам-землякам, павшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., в самых крупных населённых пунктах городского и сельских поселений Павловского района (разбивка клумб, озеленение, посадка цветов), во-вторых, воскрешают акцию «Звезда героя» (т.е. проводят мероприятия у домов и квартир ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.) по закреплению красных стальных звёзд в знак уважения и гордости за ветеранов, подарившим потомкам мирное будущее и жизнь, в – третьих, проводят акцию по уборке придомовой территории, где живёт ветеран и непосредственно самого дома и квартиры ветерана ко Дню Победы (неизменным условием является по согласованию с ветераном и членами его семьи разбивка клумбы и высадка кустарников либо деревьев, в частности сирени (по аналогии с общероссийской акцией «Сирень Победы») у дома ветерана; в-четвёртых, организуют праздник двора, посвященный ветеранам Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. (уличные и домашние концерты в зависимости от самочувствия ветерана), в-пятых, вручают продуктовые наборы и памятные подарки к очередной годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. (за счет средств органов местного самоуправления и благотворительных средств), в-шестых, в период с 02 по 08 мая 2022 года организуют памятные шествия (в режиме реального времени с обязательной онлайн-трансляцией) с фонарями в память обо всех погибших в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. (шествия проводятся во всех административных центрах всех шести поселений Павловского района), в-седьмых, в Дни воинской Славы до конца 2022 года организуются у памятников, благоустроенных волонтерами, памятные мероприятия с использованием флагов в виде георгиевской ленты – неизменного символа русского оружия.

Второй проект призер «Юные инспектора дорожного движения» направлен на формирование у участников дорожного движения устойчивых навыков безопасного поведения на улицах и дорогах. На территории МО «Павловский район» на базе МБУ ДО Центра развития творчества детей и юношества реализует свою деятельность районное детское движение «Юные инспектора дорожного дозора», которое объединяет в себе отряды ЮИД общеобразовательных организаций МО «Павловский район». Деятельность районного детского движения «Юные инспектора дорожного дозора» является наиболее эффективным методом воспитания личности человека и гражданина, проверенным временем и практикой. В различных группах, компаниях,

командах дети объединяют свои знания, практический опыт, силы и возможности для достижения конкретной цели в игровой, учебной, трудовой и другой общественно полезной деятельности. Ребенок видит в сообществе детей средство защиты, самоутверждение, самоопределение, самореализацию себя как личности. Миссия движения – привлечь юное поколение к решению «взрослых» проблем в сфере защиты детей от дорожно-транспортных травм и других подобных несчастных случаев. Совместное сотрудничество с социальными партнерами позволяет проводить различные мероприятия, направленные на пропаганду детского дорожно – транспортного травматизма, здорового образа жизни и культуры безопасности.

Также на конкурс заявлялась молодежь Павловского района с проектом **«Вода – источник жизни от глубины веков до наших дней»** (далее - проект). Проект предусматривает приобретение уличного резервуара для воды (бассейн уличного водоснабжения), его установку и благоустройство прилегающей к нему территории силами волонтеров и местных жителей. Проект позволит обеспечить жителей качественной родниковой питьевой водой, а также сохранить одну из самых ярких исторических достопримечательностей в Павловке - бассейны уличного холодного водоснабжения. До конца мая 2-23 года планируется установить резервуар холодного водоснабжения и благоустроить прилегающую территорию к бассейну холодного водоснабжения в границах ТОСа «Юность».

В прошлом году молодежь Павловского района стали призерами Всероссийского грантового конкурса «Росмолодежь.Микрогранты» и **получили средства в размере 98 тыс. рублей на реализацию проекта «ПавлСтрайк»**. Цель инициативы - организация серии из 4-х открытых игр по страйкболу на специально оборудованной площадке в Павловском районе. Мы уже закупили оборудование для проведения страйкбола, в мае будем организовывать площадку в лесном массиве нашего района для проведения игр, в июне планируется проведение 4-х серий игр по страйкболу.

В текущем году было направлено 4 заявки на грантовый конкурс Фонда Президентских грантов: «Поволжская глубинка 2.0», «Родина М.А. Сулова: портал в СССР», «Дорога домой», «Молодежный туристический слет на р. Избалык».